Séquence documentation

Année scolaire 2009/2010

Titre : le développement durable : des actions de lycéens

Modalités : deux classes (seconde bac pro 3 ans) par groupe 1/3 classe,1 heure par semaine.

                  5 séances par groupe soit 15 heures d’intervention par classe de seconde.

Lieu : CDI (ou salle informatique si pas d’équipement)

Intervenants : Madame Gargaud et Madame Gravellat réparties sur les deux classes

Objectifs généraux : 

· Développer l’autonomie et l’initiative (socle commun des compétences)

· Prise de conscience des questions environnementales (éducation au développement durable)

Contexte : Module de formation pour les seconde bac pro 3 ans dans le cadre de l’aide individualisée.

Compétences documentaires : 

· S’appuyer sur les méthodes de travail pour rechercher l’information utile, la trier, la hiérarchiser.

· Mettre en relation les acquis des différentes disciplines.

· Définir une démarche de projet : tâches à accomplir, établir des priorités, répartir le travail, échanger et prendre en compte l’avis des autres.

.

Séance 1 : Le développement durable : quelques définitions, quelles approches autour de nous ?

Objectifs de la séance : 

· Utiliser une méthode de questionnement pour définir le sujet et pour traiter les différents aspects de la question.

· Utiliser des outils documentaires papier (dictionnaires, ouvrages, périodiques…)

Dispositif pédagogique :

5 minutes : présentation du projet aux élèves : objectif, démarches et méthodes.

20 minutes : remue méninges : c’est quoi le développement durable ? quels grands thèmes ?  

Et dans notre vie quotidienne ?

20 minutes :  la définition, les recherches d’exemples dans les articles de presse et les livres  documentaires

10 minutes : restitution des groupes sous forme de fiches guide

Documents utilisés : 

fiche-guide : aide à la recherche documentaire 

fiche de restitution : le développement durable, pistes de travail pour la prochaine séance : les grands thèmes et notre vie quotidienne

Séance 2 : Les grands secteurs qui nous parlent de développement durable

Objectifs de la séance : 

· Recherche d’informations sur des sites Internet

· La fiabilité des informations sur Internet

Dispositif pédagogique : 

5 minutes : cours dialogué sur la restitution de la séance précédente

25 minutes : recherche par groupe (deux élèves maximum) sur les sites : ADEME, Change la terre, Ministère de l’écologie, EDF…

10 minutes : la prise de notes grâce à la fiche-guide

15 minutes : restitution des groupes, choix des thèmes et pistes de travail : se mettre en projet ensemble.

Documents utilisés : 

fiche-guide : aide à la prise de notes

Séance 3 : La démarche de projet : les pistes d’actions lycéennes

Objectifs de la séance : 

· Formaliser un projet

· Prendre l’avis des autres et échanger autour d’un projet commun

Dispositif pédagogique :

5 minutes : cours dialogué sur la restitution de la séance précédente

25 minutes : chaque groupe détermine son projet (ex : tri des déchets sur un lieu du lycée, signalétique sur les comportements, recyclage, quiz éco-citoyen…), grâce aux recherches précédentes, sur les sites déjà sélectionnés et sur les expériences lycéennes existantes.

20 minutes : mise en forme du projet à partir de la fiche de suivi

Documents utilisés : 

Fiche de suivi : la démarche de projet

Séance 4 et séance 5 : Mise en place et réalisation du projet

Objectifs de la séance :

· Réinvestir les acquis des différentes disciplines

· Entrer en contact avec des partenaires de l’établissement et/ou extérieur (le gestionnaire, les agents, associations…)

· Réalisation des différents supports (affiches, triptyques, matériel de recyclage, quiz informatique…)

Dispositif pédagogique  séance 4: 

5 minutes : cours dialogué sur la restitution de la séance précédente

45 minutes : réalisation et finalisation des projets

5 minutes  :restitution par la  fiche de suivi

Documents utilisés : 

Fiche de suivi : la démarche de projet

Dispositif pédagogique  séance 5: 

5 minutes : cours dialogué sur la restitution de la séance précédente

30 minutes : réalisation et finalisation des projets

15 minutes : évaluation du projet : fiche d’auto-évaluation individuelle

Documents utilisés : 

Fiche d’auto-évaluation individuelle : le  projet réalisé et la méthode
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